



## Цикл уроков: Истории о пророках

### 27. Муса (а.с.), часть 6

Иминов Нурмухаммад

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

---

Ассаламу алейкум уважаемые зрители, дорогие слушатели. С дозволения Аллаха, сегодня мы расскажем заключительную часть, истории о пророке Мусе (а.с.). На последнем уроке мы говорили о том, как Аллах беседовал с пророком Мусой на горе Тур и о том, как израильтяне стали поклоняться идолу в виде тельца. После этих событий, было еще несколько интересных эпизодов в жизни Пророка Мусы, (а.с.), но мы остановимся на одном из них, который подробно описывается в суре «Аль-Кахф» (Пещера). Это история встречи пророка Мусы с [Хидром](#).

Причиной их встречи заключается в том, что однажды у Мусы спросили: «Кто самый знающий из людей»? На что Муса (а.с.) ответил: «Я не знаю на земле мужчины лучшего или более сведущего, чем я!». То есть, Муса посчитал себя самым знающим, ведь он являлся Пророком Аллаха, и Всевышний Аллах говорил с ним напрямую без посредника. Тогда Аллах упрекнул его, за то, что Муса не сказал, что это известно одному лишь Аллаху. Господь ниспослал ему откровение: «Воистину, у Меня есть один раб, он живёт на месте слияния двух морей, он знает больше, чем ты!». Муса, мир ему несмотря на то, что сам является Пророком, с которым Аллах говорил без посредников, пожелал встретиться с этим человеком и получить от него знания, которыми не обладал сам. Аллах велел ему взять с собой рыбу и выйти в путь, и сообщил что Муса найдет того человека в том месте, где потеряет рыбу.

Муса отправился в путь взяв с собой Йуша ибн Нуна, на тот момент он был юношей, но в последствии он станет пророком после Мусы, мир им обоим. Когда они дошли до слияния двух морей, они нашли скалу. Муса прилег чтобы отдохнуть и уснул. Йуша бодрствовал и в этот момент рыба ожила, выскользнула из корзины и бросилась в море. После того как Муса проснулся, юноша забыл ему сказать о произошедшем, и они продолжили путь. Пройдя некоторое расстояние, Муса попросил Йуша приготовить еду, так как путь был долгим, и они оба проголодались. В этот момент Йушу вспомнил о рыбе и рассказал о случившемся. Муса ответил, что это было именно то, чего они хотели, поскольку Аллах сообщил ему о том, что они встретят праведного слугу Аллаха в том месте, где потеряют рыбу. Они сразу пошли назад, двигаясь по собственным следам, пока не встретили слугу Аллаха, которого Он наделил своей милостью и знаниями. Согласно достоверным хадисам это был Хидр. Муса поприветствовал его и вежливо, как подобает ученику обращаться к учителю, спросил: «Могу ли я следовать за

тобой, чтобы ты научил меня тому, что дано тебе знать о прямом пути?». Хидр сказал Мусе, что у него может не хватить терпения, потому что он увидит вещи, которые противоречат его законам. Муса, мир ему, пообещал учиться терпеливо и не возражать ему. Тогда Хидр разрешил Мусе сопровождать его, при условии, что Муса не будет задавать ему никаких вопросов касательно того, что увидит, пока Хидр сам не расскажет ему об этом.

Договорившись, они отправились вдоль берега, чтобы найти корабль, на котором они смогли бы поплыть. Пройдя некоторое расстояние, они нашли добротный и очень красивый корабль. Они попросили моряков подвести их и те согласились. Узнав Хидра, хозяин корабля даже не стал брать с них плату. После того как они поплыли, Хидр взял молоток и стал бить по дну корабля, пока не пробил его. Муса был удивлен его действием и не понимая скрытый смысл этого поступка, не сдержавшись спросил: «Зачем ты пробил брешь в судне, ты желаешь утопить его»? Хидр ответил: «Разве я не говорил, что ты не сможешь проявлять терпение если последуешь за мной»? Муса попросил не укорять его за то, что он запомнил об этом и сослался на то, что им движет сильное желание получить от него знания.

После того как они высадились на берег и прошли дальше, они встретили играющих детей. Среди них был одетый в дорогие одеяния красивый мальчик. Хидр взял этого мальчика и убил. Это действие заставило Мусу ужаснуться еще больше, и он с возмущением спросил: «Зачем ты убил невинного мальчика? Воистину ты поступил предосудительно». Тогда Хидр вновь напомнил ему об уговоре. Муса извинился за свою торопливость и сказал: «Если после этого я вновь спрошу тебя о чем либо, тогда запрети мне сопровождать тебя».

Они продолжили путь пока не достигли одного села. Путники попросили еды у местных жителей, но те отказали им в гостеприимстве. Проходя через село, они обнаружили стену, которая вот-вот должна была разрушиться. Хидр поправил её, чтобы она не упала, а Муса сказал: «Если желаешь, то попроси за свою работу денег». То есть, Муса был удивлен тому, что Хидр починил стену, в то время как жители города отказались принять их в гости. Тогда Хидр сказал, что здесь им придется расстаться, но он объяснит ему смысл трех происшествий:

«Относительно корабля. Он принадлежал беднякам, зарабатывающим себе на жизнь в море. Им пришлось проплывать мимо царя-тирана, который силой отнимал у людей добротные и красивые судна. Я лишь немного подпортил корабль, что бы царь не трогал его, посчитав негодным», - сказал Хидр.

«Относительно мальчика. Его родители верующие и праведные люди, в то время как сам мальчик, когда вырастит станет неверующим, и родители могут последовать за ним в его заблуждении. Аллах не хотел, чтобы из-за этого мальчика родители стали неверными, поэтому лишил его жизни пока он был еще ребенком, что тоже даст ему возможность попасть в рай.

Что касается стены, то она принадлежала двум сиротам. Под ней погребено сокровище, являющееся наследством их праведного отца. Господь пожелал сохранить наследство, пока дети не станут взрослыми. Если бы стена упала, то другие жители, обнаружив сокровища отняли бы его у сирот».

История Пророка Мусы с Хидром заключает в себе множество полезных выводов и назиданий. Эта история напоминает нам о превосходстве и значимости поиска знаний. Пророк Муса, мир ему, показал пример того, что для приобретения знаний нужно искать хорошего устаза, нужно быть готовым отправиться в далекое путешествие жертвуя временем, имуществом и другими ресурсами. Эта история учит нас тому, что не нужно торопиться с выводами. Порой события, происходящие в нашей жизни, могут восприниматься как горе и беда, но на самом деле они могут скрывать в себе великое благо. Эта история напоминает нам о том, что по мере своих возможностей нужно стараться приносить пользу людям и заботиться о нуждающихся.

На этом мы закончим рассказ о Пророке Мусе и с дозволения Аллаха на следующих встречах поговорим о жизни других Пророков.

---

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.